

## О женевских чайках и розах | Genève - la ville des mouettes et des roses!

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 11.06.2010.



Мы на лодочке катались... по Леману (© Cyberphoto)

Если вы устали за неделю и нет сил отправляться в далекое путешествие, то можно прекрасно отдохнуть и в городе, например, в Женеве.

Si vous vous sentez fatigués d'entreprendre un grand voyage le weekend, sachez qu'on peut se reposer très bien dans une ville: Genève, en l'occurrence.

Genève - la ville des mouettes et des roses!

Женева славится не только благодатным климатом, неторопливым ритмом жизни и регулярно проходящими здесь международными конференциями, но также и прекрасной системой городского транспорта. По красоте окрестных пейзажей и живописности архитектурных памятников эту жемчужину Лемана можно сравнить разве что с Венецией. Прославленные купеческие республики объединяет еще одно сходство – передвигаться в Женеве, также как и в Венеции, можно по воде.

Бойко разрезают лазоревые воды Лемана маленькие желтые кораблики – это



Выставка на набережной Вильсона

известные жителям и гостям города Кальвина «Женевские чайки». Добраться с одного берега озера на другой быстрее и проще на живописных «Чайках». Садимся на кораблик на набережной Гюстава Адора, наша смелая «Чайка» устремляется в путь. Поездка в общественном транспорте превращается в освежающую прогулку. Мы мягко огибаем фонтан Jet d'Eau, вдыхая ароматы озера, богатого водорослями. Алмазными искрами переливается шлейф знаменитого фонтана, щедро дарящего свежесть знойным июньским днем. Оглянувшись, заметим серые шпили собора святого Петра на фоне женевских вершин: Гранд-Салев и Пети-Салев.

Причаливаем к набережной Монблан, здесь нас уже поджидают завсегдатаи леманского акватория – деловитые лебеди, гуси и утки со своим едва оперившимся потомством. Прогулка вдоль набережной Вильсона приведет нас к парку Мон-Репе и Муанье. Вдоволь налюбовавшись стройными аллеями из подстриженных буков и грабов, туи и можжевельника, самшита и лавровишни, мы можем вернуться на Левый берег, снова взойдя на борт легкокрылой женевской «Чайки».



#### Сумерки в Английском саду

К пристани «Жемчужина озера» (La Perle du Lac), где находится знаменитый одноименный ресторан, подплывает желтое суденышко, неуклюже покачивая выпуклыми низкими бортиками. На причал соскочил капитан – одновременно и лоцман, и матрос. Профессия всегда накладывает отпечаток, а звание капитана по ответственности и мужеству выполняемого долга неизменно облагораживает человека, стоящего у штурвала. Штурман нашей «Чайки» и вправду настоящий «речной» волк: хоть годы и посеребрили его длинную окладистую бороду, заметно округлили его грузную фигуру, но глаз у него такой же зоркий, а рука – тверда, густые волосы собраны в тугую косицу на затылке. Каждого пассажира он галантно приветствует: «Bonjour Monsieur, Madame!» Мы удобно усаживаемся на скамьях вдоль бортов – и «Чайка» полетела по волнам озера в сторону «Черного порта» (Port Noir). Леман в этой части шире, а потому и путешествие будет более продолжительным. Показались густые рощи парка Eaux-Vives, зарделись цветники набережной Гюстава Адора – «Чайка» замедляет ход. Наш капитан ловким движением сильно натягивает швартовой канат и двумя уверенными бросками завязывает морской узел. Затем в мгновение ока судно швартуется у причала еще одним канатом, и пассажирам разрешается сойти на берег. Все неизменно благодарят капитана за приятное путешествие по Женевскому озеру: «Merci, au revoir!» На что тот, слегка улыбаясь, с достоинством отвечает: «Au revoir!»



#### Конкурс роз в парке Ла Гранж

В завершении прогулки по берегам Женевского озера заглянем в парк «Ла Гранж» (La Grange), где разбит красивейший розарий. Любители ботаники и просто ценители прекрасного могут ознакомиться с брошюрой «Розы Женевы» в Службе озеленения города (Le Service des Espaces Verts et de l'Environnement, SEVE: +41 22 418 50 00). Роза – символ Женевы. Благоуханный розарий парка Ла Гранж напоминает сад Эдемский. Буйство красок, гармония ароматов, тихое журчание фонтана...

Старинная персидская легенда повествует о том, что некий князь имел знаменитый на всю Персию розарий, слух о котором дошел до шаха, и правитель захотел лично осмотреть коллекцию. Но когда шах приехал во владения князя, то обнаружил, что розарий уничтожен, один лишь цветущий куст стоял среди общего разорения. В гневе шах велел повесить виновника происшествия. Князь безропотно пошел на

казнь. В последний момент шах спросил безумца: «Зачем ты это сделал?», на что тот ответил: «Я приказал вырубить весь сад и оставил один лишь куст, чтобы ты смог насладиться прекраснейшей из роз», - и был помилован.

В воскресенье 13 июня в парке Ла Гранж будет проведено аналогичное мероприятие: в результате посетители смогут избрать наипрекраснейшую из женевских роз, заполнив бюллетень для голосования. Международный конкурс новых сортов роз проходит в парке ежегодно с 1947 г. Не бойтесь: ароматным сестрам победительницы не грозит печальная участь розария из персидской сказки. Спешите проголосовать!



Женевский городской транспорт (Edipresse)

А поклонники искусства фотографии могут принять участие в конкурсе, который устраивает Женевское общество цветоводства (Société Genevoise d'Horticulture). Сделайте цифровой снимок приглянувшейся вам розы и отправьте по адресу: [secretariat-sgh@sunrise.ch](mailto:secretariat-sgh@sunrise.ch). Фотографии для участия в конкурсе принимаются с 13 июня по 13 октября, максимально каждый участник может высылать по одному снимку в месяц. Присуждение финального приза состоится в конце года.

Расписание и схема движения «Женевских чаек»:

<http://www.mouettesgenevoises.ch/fr/navettes>

С деталями проведения цветочного конкурса можно ознакомиться на сайте:

<http://www.ville-ge.ch/concoursderoses/>

[info.sgh@bluewin.ch](mailto:info.sgh@bluewin.ch)

[Женева](#)

[Женевское озеро](#)

---

**Source URL:**

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/o-zhenevskih-chaykah-i-rozah>